

年夜饭

许昌实验小学 三(13)班 许灏宇

《村晚》改写

市南关村小学 五(6)班 李怡萱

傍晚时分, 河岸边长满了翠绿的青草, 池塘中, 池水暴涨, 早已远远溢出池岸。

夕阳西下, 赤红的太阳摇摇欲坠, 从远处望去, 那太阳好似被高山衔在嘴中, 晚霞连带着日光与高山倒映在水面上。在这一刻, 仿佛世间一切美好之物都映照在这池塘之中; 周围的一切都静止了, 唯有那岸边的杨柳在缓缓飘动。

放牛的孩子忙碌了一天, 终于可以回家休息了。他横坐在老牛的背上, 穿过了竹林, 穿过了湖岸。他从口袋中拿出了一只短笛, 吹了起来, 那笛声传得很远很远——时而汹涌激昂, 时而又似湖水般平静, 虽无固定的曲调, 可听起来又是那么悦耳, 那么悠闲。他仿佛与这片园林融为了一体, 鸟儿为他伴奏, 蝉儿为他歌唱。在这一刻, 少了任何一样事物, 就都会变得索然无味了。

(辅导老师 杨露)

“春节”是中华民族最重要的传统节日。每年春节无论是远在海外的游子, 还是在异地他乡的亲人, 都想回家陪着家人过一个团团圆圆的春节, 吃上一顿一年中最重要的饭——年夜饭。

今年, 我们家也不例外, 大年三十下午, 我和爸爸妈妈一起回到爷爷奶奶家开始准备年夜饭。

厨房里, 准备做年夜饭的食材有很多: 不同种类的肉类、各式各样的海鲜、五颜六色的蔬菜……

每家每户的年夜饭虽然各不相同, 但是年夜饭中都有一道必不可少的主食——饺子。今年我们的年夜饭除了这位“主角儿”外, 餐桌上还摆满了各种美味菜肴。有色泽鲜亮的红烧鱼、酸甜可口的糖醋排骨、“红红火火”的油焖大虾……一盘盘菜色香味俱全, 看得我眼花缭乱, 馋得我直流口水。

妈妈用手机记录下了这美味的年夜饭。一家人也在这欢声笑语中开始了每年的必备节目——新年祝愿。我们一起举起杯子共同祝贺新年。我祝爷爷奶奶身体安康, 爸爸妈妈工作顺利, 哥哥姐姐学业有成。大家祝我每天开开心心、快乐成长。一家人其乐融融, 一边吃着年夜饭, 一边聊着天。每个人都谈起自己一年中开心的事情, 一起分享生活的喜悦。

另外, 今年过年的时候我还听到了爆竹声, 看到了漂亮的烟花。妈妈说, 今年的春节, 许久不见的年味儿回来了。

“爆竹声中一岁除, 春风送暖入屠苏”。我喜欢过年, 喜欢过年的热闹, 喜欢过年时全家人坐在一起快快乐乐地吃年夜饭。

(辅导老师 杨晓华)



市区专版

许昌报业传媒集团 联合主办
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心

红色记忆

郑义斋： 红色理财专家

郑义斋(1901-1937), 原名邓少文, 河南许昌人。1927年加入中国共产党。1930年, 他在上海以“义斋钱庄”经理身份作掩护从事地下工作, 从此改名郑义斋。他在钱庄工作了两年, 来往于上海、武汉、北平等地, 为党组织筹集和周转资金, 为苏区红军购买和转运军用物资做出大量贡献。1932年起, 他随红四方面军转战鄂豫皖、川陕、甘肃河西走廊等地, 先后任工农民主政府财政委员会主席兼工农银行行长、红四方面军总供给部部长等职, 在极端困难的条件下, 组织收购粮食, 制作被服、弹药, 供应部队作战需要。1937年3月14日赴西路军总指挥部途中, 郑义斋等人被国民党军包围。为不使携带的经费落入敌手, 他当机立断, 命令一名战士带上黄金和银元冲出去, 自己组织掩护。激战中, 郑义斋身中数弹, 壮烈牺牲, 时年36岁。

(中共许昌市委党史和地方史志研究室)

油菜花田

市南海街小学 三(2)班 寇译淳

我老家的菜园里有一块油菜花田, 上面种满了油菜花。

春天一到, 油菜花陆续开放。有的油菜花全展开了, 金黄的花瓣在风中跳舞, 仿佛正张着嘴跟我笑呢; 有的油菜花才展开了两三片花瓣, 像一个害羞的小姑娘, 藏在花瓣儿里, 不敢出来; 还有的油菜花是花骨朵儿, 最外面的花瓣还是青绿色的, 挂在油菜花茎上, 在向人们热情地招手呢!

油菜花的花香真好闻, 我喜欢这种清香的味道, 因为这是春天的味道!

(辅导老师 吴歌)

春雨

市文化街小学 四(8)班 丁梓涵

雨在屋顶上淅淅沥沥地跳着舞, 在森林里开着音乐会, 在棚顶的波浪板上打鼓。

于是, 屋前的小溪里的水流动了起来, 像一股从地下喷涌而出的泉水, 兴奋得哗啦啦啦啦, 你推我挤。

听, 雨滴打在合欢树上, 打在银杏树上, 打在玉兰树上……叮咚叮咚, 啪嗒啪嗒, 淅淅沥沥, 整个世界仿佛成了一座音乐厅。

突然, 吹来一阵风, 噼里啪啦! 所有的鼓都被敲响了, 鼓点的声音也瞬间变大了许多。

啊, 凉丝丝的春雨; 啊, 细密的春雨; 啊, 随风随洒的春雨……

我爱这美丽的春雨。

(辅导老师 郭雪峰)

小荷



市健康路小学和平校区 二(3)班 冯志喆

(辅导老师 张鸟语)

我的乐园

市八一路小学 四(1)班 陈婉瑜婧

我的乐园既不是热闹的游乐场, 也不是美丽的公园, 更不是繁华的超市, 而是我家一间狭小的房间——我的书房。

我的书房大约十平方米, 屋子里的书籍整整齐齐地排列在书柜里。

书籍的种类有很多, 有侦探类的, 如《福尔摩斯》; 有文学类的, 如《欧也妮·葛朗台》; 有地理杂志类的, 如《白山黑水》; 有人物自传类的, 如《成吉思汗传》; 有科幻类的, 如《三体》等。

这些书就像我的宝贝, 让我爱不释手。当看完《屈原》时, 我对屈原的遭遇感到愤愤不平; 当看完《欧也妮·葛朗台》时, 我对主人公的吝啬感到大吃一惊; 当看完《简·爱》时, 我对主人公不屈不挠的精神感到十分敬佩, 我沉醉在这小小的书房中, 体会着人生百味。

每当感到难过时, 书籍就是我唯一的慰藉。我喜欢坐在小小的角落里, 靠着我的玩偶, 调亮灯光, 津津有味地品读书籍。小小的书本就是小小的世界, 它使我的生活变得丰富多彩。

我爱我的乐园, 它带给了我欢乐, 它增长了见识, 丰富了我的内心。

(辅导老师 谢晓征)

妈妈, 我想对您说

市古槐街小学 五(1)班 吕沐锦

亲爱的妈妈:

您好!

亲爱的妈妈, 因为今天我在家上网课的时候, 注意力不集中。没有认真听讲, 您批评了我, 我赌气一天没跟您说话。

现在夜已经深了, 在月亮和星星的陪伴中, 我陷入了沉思, 心绪久久不能平静, 我想对您说说心里话。

亲爱的妈妈, 我知道您对我疼爱有加, 关怀备至。您的爱在饭桌上那一盘盘可口的饭菜中, 您的爱在那一叠叠洗得干干净净的衣服中, 您的爱在那临上学前一声声的叮嘱中, 您的爱在我取得了佳绩时的一声声称赞中, 您的爱更在我遭受挫折时满怀爱意的陪伴中……

还记得前几天的一个夜晚, 外面下着鹅毛大雪, 我忽然感觉头痛、发冷, 半夜去您的房间叫您。您用体温计为我测量温度, 足足有39度, 我发烧

了。当时您特别着急, 不顾天黑路滑带我去医院。到医院后, 您背着我看急诊, 打点滴, 忙前忙后, 尽管当时是寒冷的冬天, 可豆大的汗珠却从您的鬓角流了下来, 但您顾不上擦汗, 反而一直在关心我: “这会儿感觉怎么样? 头还疼不疼了?” “来, 多喝点水, 别担心, 一会儿就好了。妈妈在这儿看着点滴, 你靠着妈妈睡一会儿吧。”看着您慈爱的神情, 听着您关切的话语, 顿时, 我觉得我是全天下最幸福的孩子。

亲爱的妈妈, 今晚我想了很多, 感谢您为我付出的一切。我一定会努力学习, 不再惹您生气, 争取做一个让您骄傲和自豪的孩子。妈妈, 我永远爱您!

祝

工作顺利!

女儿: 悉悉

2月18日

(辅导老师 栗会敏)